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ЗАДОЛЖИТЕЛНО КАПИТАЛНО ФИНАНСИРАНО ПЕНЗИСКО ОСИГУРУВАЊЕ – ВТОР СТОЛБ

Кои лица се членови во задолжителен пензиски фонд

Член на задолжителен пензиски фонд е осигуреник кој прв пат пристапува во задолжително 
пензиско и инвалидско осигурување по 1 јануари 2019 година и на датумот на пристапувањето е 
помлад од 40 години.

Како се станува член во задолжителен пензиски фонд

Осигуреник може да стекне членство во задолжителен пензиски фонд на два начини:
1) со потпишување на договор за членство во задолжителен пензиски фонд 
2) со распределба во задолжителен пензиски фонд по случаен избор 

Пред да одлучите во кој задолжителен пензиски фонд ќе се зачлените, разговарајте со агенти 
на пензиските друштва и при тоа побарајте ја легитимацијата на агентот со кој разговарате.

За контакт со агент потребно е да се обратите во пензиските друштва или во нивните деловни 
соработници.

Склучете договор за членство со избраниот задолжителен пензиски фонд и внимателно 
пополнете ги податоците во договорот. Контакт податоците од договорот ќе бидат употребени 
за достава на редовни извештаи за Вашата заштеда на Вашата контакт адреса.

Пензиските друштва имаат обврска да се грижат за своите членови преку континуирано 
инвестирање на нивните средства и редовно известување на членовите за состојбата на 
нивните сметки и портфолиото на пензискиот фонд.

Избор на задолжителен пензиски фонд

Секој вработен има право на личен избор (во рок од три месеци од првото вработување) со кое 
пензиско друштво ќе склучи договор за членство во задолжителен пензиски фонд.

Во моментов постојат три пензиски друштва кои управуваат со по еден задолжителен пензиски 
фонд:
1. Сава пензиско друштво АД Скопје, ул. Димче Мирчев бр. 20 Скопје, тел. 02-15-500, www.sa-

va-penzisko.mk
2. КБ Прво пензиско друштво АД Скопјe, ул. Митрополит Теодосиј Гологанов бр. 6 Скопје тел. 

02-3243-777, www.kbprvo.mk
3. Триглав пензиско друштво АД Скопје, бул. 8-ми Септември бр. 16 Скопје, тел. 02-5102-190, 

www.triglavpenzisko.mk

За повеќе информации за нивното работење и полесен избор меѓу пензиските друштва можете:
• Да ги посетите нивните веб страници;
• Да ги разгледате нивните финансиски извештаи од работењето, инвестиционите стратегии и 

остварениот принос, како и надоместоците кои ги наплатуваат;
• Да дознаете какви услуги нудат на своите членови;
• Да ја посетите веб страницата на МАПАС: www.mapas.mk
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Премин од еден во друг задолжителен пензиски фонд

Доколку не сте задоволни со услугите на друштвото кое управува со задолжителниот пензиски 
фонд во кој сте зачленети можете да преминете во друг задолжителен пензиски фонд кој го 
управува друго пензиско друштво.

За да преминете од задолжителниот пензиски фонд каде што сте член (постоен задолжителен 
пензиски фонд) во друг задолжителен пензиски фонд управуван од друго друштво (иден 
задолжителен пензиски фонд), треба да потпишете договор за премин со друштвото кое 
управува со идниот задолжителен пензиски фонд и да дадете изјава за согласност за премин.

Воедно доколку сте член помалку од две години потребно е да платите и надоместок од 15 евра, 
а ако сте член повеќе од две години преминувањето е бесплатно.

Обрнете внимание на следното:
• При склучување на договорот за членство агентот треба да ги објасни карактеристиките на 

задолжителното капитално финансирано пензиско осигурување
• Ажурирање на податоци се врши со посебен формулар и не се склучува договор за членство 

односно не се преминува во друг задолжителен пензиски фонд
• Членството во задолжителен пензиски фонд не се обновува

ИСПЛАТА НА ПЕНЗИИ

Секој член треба да биде информиран дека има своја индивидуална сметка на која се 
евидентираат неговите средства.

Со првата плата се добива и правата на пензиска заштеда и е потребно навремено да се 
информираат членовите за состојбата на својата пензиска сметка за подобро да ја планираат 
иднината а со тоа и пензијата.

1. Што е пензија?                                                                                                                                                            
Пензија е основен извор на приход во старост. Човекот работи и заработува плата додека е 
млад и мора да штеди, за да има средства во старост.                                                                                            

2. Кога членовите на задолжителните пензиски фондови остваруваат право на старосна 
пензија од втор столб?                                                                                                                                                                    
Во 64 години возраст за мажи, односно 62 години возраст за жени, минимум 15 години 
работен стаж.

3. Кои се основни видови на исплата на пензии од втор столб?                                                          
Основни видови на исплати на пензии од капитално финансирани системи со дефинирани 
придонеси се програмирани повлекувања, ануитети и нивна комбинација. 
• Програмирано повлекување е вид на исплата на пензија или пензиски надоместок кое 

месечно го исплатува пензиското друштво до крајот на животот или додека има средства 
на сметката на членот на пензискиот фонд. 

• Висината на програмирани повлекување прв пат се пресметува во моментот на 
остварувањето на пензијата или пензискиот надоместок и повторно се пресметува на 
секои 12 месеци од пензиското друштво. 

• Ануитет претставува серија од редовни периодични исплати кои се исплаќаат во однапред 
дефиниран период (однапред дефиниран број на години) или се додека корисникот е жив. 
Ануитетите ги исплатува друштво за осигурување на живот, месечно, до крајот на однапред 
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"Човек кој ги знае своите 
права е човек кој знае како 

да живее слободно."
Нелсон Мандела

"Пензијата е заслужена
слобода, време да живееш 

по свои правила."
Бруце Лермонт

• дефинираниот период или до крајот на животот на пензионерот. 
4. Како се одвива постапката за остварување право на старосна пензија од втор столб?

a. Членот на пензискиот фонд поднесува барање за остварување право на старосна пензија 
до Фондот на ПИОСМ. Потоа Фондот на ПИОСМ доставува копија од донесеното решение со 
кое се признава или не се признава право на старосна пензија до пензиското друштво кое 
управува со пензискиот фонд каде што членува подносителот на барањето.

b. Членот на пензискиот фонд поднесува барање до пензиското друштво кое во негово име 
започнува со котација во Центарот за котација. Во барањето членот на пензискиот фонд 
определува кои видови на исплати на пензија сака да бидат вклучени во котацијата.

c. Во рок од пет дена од приемот на барањето, пензиското друштво е должно да поднесе 
барање за котација во Центарот за котација со идентификациски број на котацијата и 
следниве податоци: износот на средства на индивидуалната сметка, полот и датумот на 
раѓање на членот на пензискиот фонд и видовите на исплата на пензија.

d. Потоа пензиските друштва ги презентираат своите понуди, во рок од пет дена од барањето 
за котација во Центарот за котација.

e. Центарот за котација доставува до пензиското друштво збирна табела со сите добиени 
понуди за членот на пензискиот фонд.

f. Пензиското друштво ја доставува збирната табела  со сите добиени понуди до членот на 
пензискиот фонд кој може во периодот од 30 дена на важност на понудите, да одбере 
понуда.

g. По конечниот избор на понуда членот треба да потпише соодветен договор зависно од 
избраниот начин на исплата на пензија од вториот столб и избраната институција која ќе ја 
врши исплатата.

5. Како се остварува право на пензија само од втор столб?
       Членот на пензиски фонд кој не остварил право на старосна пензија во Фондот на ПИОСМ со 

наполнување на 15 години стаж и поради неисполнување на законските услови, барањето за  
остварување право на пензија само од втор столб го поднесува до пензиското друштво кое  
управува со пензискиот фонд каде што тој е член.

       Барањето за остварување право на пензија само од втор столб се поднесува по    
       наполнувањена 65 години живот. Кон барањето членот доставува и потврда издадена од   
       Фондот на ПИОСМ дека нема остварено право на пензија поради неисполнување на условите  
       по однос на должината на пензискиот стаж и изјава заверена во нотар дека се откажува од  
       правото на пензија од прв столб и правото на најнизок износ на пензија.
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КОМИТЕТОТ ЗА ФИНАНСИСКА СТАБИЛНОСТ ГО УСВОИ ГОДИШНИОТ ИЗВЕШТАЈ: ФИНАНСИСКИОТ СИСТЕМ Е
СТАБИЛЕН

Финансискиот систем и натаму е стабилен, додека ризиците се 
на умерено ниво. Ова е општиот заклучок во Годишниот 
извештај на Комитетот за финансиска стабилност за 2024 
година, којшто Kомитетот го усвои на својата последна 
седница.

За повеќе информации посетете го следниот линк 

ПРИСУСТВО НА ПРЕТСТАВНИЦИ ОД МАПАС НА МЕЃУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЈА ЗА РЕФОРМИРАЊЕ НА
ПЕНЗИСКИОТ СИСТЕМ ВО АЛБАНИЈА

На 5 февруари 2025 година, претставници од 
Агенцијата за супервизија на капитално 
финансирано пензиско осигурување 
учествуваа на меѓународната конференција 
„Реформирање на пензискиот систем во 
Албанија“, која се одржа во Тирана. 
Конференцијата беше организирана од 
Светската банка и Министерството за 
економија, култура и иновации на Албанија.

За повеќе информации посетете го следниот 
линк 
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ЗАПОЧНУВА ОДБЕЛЕЖУВАЊЕТО НА ГЛОБАЛНАТА НЕДЕЛА НА ПАРИТЕ 2025:„РАЗМИСЛИ ПРЕД ДА „ЗАСЛЕДИШ“,
ЗА БЕЗБЕДНОСТ НА ТВОИТЕ ПАРИ ВО ИДНИНА“

Почетокот на одбележувањето на Глобалната недела 
на парите беше означен со денешното потпишување 
на Меморандумот за соработка од страна на 
Директорката на Бирото за развој на образованието, 
Милка Тримчевска и Претседателот на Агенцијата за 
супервизија на капитално финансирано пензиско 
осигурување – МАПАС, Максуд Али со што се 
воспоставува стратешко партнерство за 
унапредување на финансиската писменост и 
едукација во образованието.

За повеќе информации посетете го следниот линк 

РАБОТНА СРЕДБА НА ДИРЕКТОРОТ НА ФОНДОТ НА ПЕНЗИСКОТО И ИНВАЛИДСКОТО ОСИГУРУВАЊЕ, МЕМОВ
СО ПРЕТСТАВНИЦИ НА МАПАС И ДРУШТВАТА ЗА УПРАВУВАЊЕ СО ЗАДОЛЖИТЕЛНИТЕ И ДОБРОВОЛНИТЕ
ПЕНЗИСКИ ФОНДОВИ

Директорот на Фондот на пензиското и инвалидското осигурување, Никола Мемов  имаше 
средба со претставниците на МАПАС, Дарко Саздов и Ментор Јакупи, членови на Советот на 
експерти на Агенцијата, како  и со претседателите и на Управните одбори на приватните 
пензиски друштва: КБ прво пензиско, Сава-пензиско и Триглав пензиско друштво, Весна 
Стојановска, Снежана Станковиќ и Тихомир Петрески.

За повеќе информации посетете го следниот линк 
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Агенција за супервизија на капитално финансирано пензиско осигурување (МАПАС) 
Славко Јаневски 100, 1000 Скопје, Република Северна Македонија 

Тел: (02) 3224 229
www.mapas.mk

ИМАТЕ ПРАШАЊА ИЛИ ПОПЛАКИ?
Јавете се во МАПАС или напишете порака на 

contact@mapas.mk

МАПАС ЈА ЗАЈАКНУВА ПОСВЕТЕНОСТА КОН ИНТЕГРИТЕТОТ И ТРАНСПАРЕНТНОСТА ВО РАБОТЕЊЕТО

Во согласност со стратешките заложби за јакнење на интегритетот во јавните институции, 
Агенцијата за супервизија на капитално финансирано пензиско осигурување (МАПАС) ја 
потврдува својата решеност за одржување на високи етички стандарди, транспарентност и 
одговорност во работењето.

За повеќе информации посетете го следниот линк 
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